Vorlage Nr. 2773.1
Kanton ZUg Laufnummer 15558

Kleine Anfrage der SVP-Fraktion
betreffend Wertpapiertransaktionen bei der Gebaudeversicherung des Kantons Zug
(GVZG)

Antwort des Regierungsrats
vom 12. September 2017

Sehr geehrter Herr Prasident
Sehr geehrte Damen und Herren

Kantonsrat Manuel Brandenberg unterbreitete dem Regierungsrat am 15. August 2015 im Na-
men der Fraktion der Schweizerischen Volkspartei (SVP) mittels einer Kleinen Anfrage zwei
Fragen im Zusammenhang mit den Wertpapiertransaktionen bei der Gebaudeversicherung des
Kantons Zug.

1. Von welcher Institution (Firma oder Name, Adresse, Handelsregisternummer), die
nicht an einer Borse kotiert ist, kaufte die Gebdudeversicherung welche Wertpa-
piere oder Anteile zu welchem Preis?

Die GVZG kaufte Aktien der Firma Bonainvest Holding AG, Weissensteinstrasse 15, 4503 Solo-
thurn. Handelsregister Firmennummer CH-260.3.000.179-0. Am 5. September 2014 wurden
6000 Aktien a 84 Franken (Kaufpreis 504 000 Franken) und am 9. September 2016 wurden

11 765 Aktien a 85 Franken (Kaufpreis: 1 000 025 Franken) gekauft. Das Aktienpaket von 1,5
Mio. Franken macht bei der GVZG einen Anteil von 4,14 % ihres in Aktien angelegten Vermo-
gens aus.

Die Firma Bonainvest Holding AG ist eine Immobiliengesellschaft, welche sich auf den Zu-
kunftsmarkt «Wohnen mit Dienstleistungen» spezialisiert hat. Sie ist schweizweit tatig in den
Bereichen Entwicklung, Bau und Vermarktung von Renditeliegenschaften und Stockwerkeige n-
tum mit Dienstleistungen. So baut die Firma Bonainvest Holding AG — unter vielen andern Ob-
jekten — auch in Unterageri am Baumgartli (ehemals Areal St. Anna); das Bauvolumen betragt
ca. 15 Mio. Franken.

Das Aktionariat der Bonainvest Holding AG besteht unter anderem aus der PK COOP (Anteil
12,18 %), PK Migros (Anteil 8.36 %), Gebaudeversicherung Bern (Anteil 4,83 %), Previva (An-
teil 3,9 %) und vielen andern. Der Anteil der GVZG am Aktienkapital betragt 0,59 %.

Die Finanzzahlen zur Bonainvest finden sich im Geschaftsbericht 2016 unter:
http://www.bonainvest.ch/de/investor relations/geschaeftsberichte.htm.

2. Wer traf den Entscheid fiir den Erwerb der Wertpapiere oder Anteile?

Verantwortlich fur den Kauf der Aktien war die Geschéaftsleitung der GVZG (Max Uebelhart,
Geschaftsfliihrer, und Hans-Peter Spring, stv. Geschaftsfihrer).
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